
Ήταν σούρουπο και κάνοντας τον απογευμα-
τινό μου περίπατο βρέθηκα ψηλά σε ένα λόφο
και κοίταζα εκστατικός ολόγυρα το τοπίο… δια-
γράφοταν στο βάθος του ορίζοντα της θάλασ-
σας αχνές βουνοκορφές από νησάκια του Αιγαί-
ου και από την άλλη τα  σπιτάκια του οικισμού
σκαρφαλωμένα στη βουνοπλαγιά και πέρα ένα
κοπάδι πρόβατα έβοσκε στον κάμπο, ήταν μια
μαγεία, και στη Δύση με το φως του ήλιου
ζωγράφιζε με χίλια χρώματα τον ουρανό… 

Πήρα το μονοπάτι του γυρισμού, και μέσα
στο πουθενά μια ξεσκισμένη πολυθρόνα
αργοπέθαινε ανάμεσα στα βάτα και πιο κάτω
σκουπίδια και πλαστικά μπουκάλια... Έφτασα
στην έρημη παραλία όπου κείτονταν πλαστι-
κές σακούλες, χάρτινα ποτήρια του καφέ και
αποτσίγαρα σβησμένα στην άμμο… 

Πήρα το αυτοκίνητο για να γυρίσω σπίτι και
μέσα μου πάλευαν οι μαγικές εικόνες της φύσης
που έβλεπα από ψηλά και οι εικόνες της ανευ-
θυνότητας των ανθρώπων που, χωρίς ευαισθη-
σία και φιλότιμο, ρυπαίνουν το περιβάλλον. 

Έβαλα το ραδιόφωνο για να αλλάξω ερεθί-
σματα και βρέθηκα να ακούω για τους βομ-
βαρδισμούς στην Ουκρανία, άλλαξα σταθμό
και έπεσα σε συζήτηση για την ενεργειακή
κρίση και για την περιβαλλοντική καταστροφή
από τους ρύπους διοξειδίου του άνθρακα, τα
πλαστικά στους ωκεανούς, το φαινόμενο θερ-
μοκηπίου… και γύρισα σπίτι με πονοκέφαλο. 

Γιατί; Γιατί; το τελειότερο δημιούργημα της
φύσης εναντιώνεται στο περιβάλλον του;
Αντί να το σέβεται και να ενεργεί σύμφωνα
με τους φυσικούς νόμους, αντί να διδαχτεί
από τη μάνα φύση τη μεταχειρίζεται με τον
χειρότερο τρόπο εξαντλώντας τους φυσικούς
πόρους λες και δεν θα υπάρξουν άλλες
γενιές ανθρώπων μετά τη δική μας. 

Τότε μια αναλαμπή φώτισε τον νου μου.
Έχουμε πλανηθεί, ξεγελαστήκαμε, επειδή ο

καθένας μας βλέπει γύρω του τον κόσμο να
τον περιβάλλει, νομίζει ότι είναι αυτός και το
περιβάλλον, ότι το περιβάλλον και εμείς είμα-
στε δύο ξεχωριστές καταστάσεις ισότιμες και
ανταγωνιστικές… ότι ή εμείς ή το περιβάλ-
λον… και δεν καταλαβαίνουμε ότι εμείς, οι
άνθρωποι είμαστε μέρος του περιβάλλοντος

και ότι η μη συμμόρφωσή μας με τους φυσι-
κούς νόμους θα έχει ως αποτέλεσμα να συνε-
χίσει να ζει το περιβάλλον και χωρίς εμάς,
που επιλέγουμε να αυτοκαταστραφούμε…

Πέτρος Γαρζώνης 
Σχέδιο: Ρένα Καραλέκα
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Εμείς και Εμείς και 
το Περιβάλλον μαςτο Περιβάλλον μας

Εγκαίνια νέου, τελευταίας τεχνολογίας Εγκαίνια νέου, τελευταίας τεχνολογίας 
αξονικού τομογράφου στο ΓΝΝΘΑ "Η Σωτηρία"αξονικού τομογράφου στο ΓΝΝΘΑ "Η Σωτηρία"

Νέο, υπερσύγχρονο Αξονικό Τομογράφο, 512
τομών, δωρεά της ΕΥΔΑΠ, εγκαινίασαν σήμερα
το μεσημέρι στο Γενικό Νοσοκομείο Νοσημά-
των Θώρακος Αθηνών «Η Σωτηρία», ο Υπουρ-
γός Υγείας Θάνος Πλεύρης και η Αναπληρώτρια
Υπουργός Υγείας Μίνα Γκάγκα,παρουσία του
Διευθύνοντος Συμβούλου της ΕΥΔΑΠ Χάρη
Σαχίνη, του Διοικητή του Νοσοκομείου Σωκράτη
Μητσιάδη, της Αναπληρώτριας Διοικήτριας
Άννας Κρεμμύδα, του Διευθυντή του Ακτινοδια-
γνωστικού Λουκά Θάνου και όλου του προσω-
πικού που στελεχώνει το συγκεκριμένο Τμήμα
καθώς και του προέδρου του Επιστημονικού
Συμβουλίου Γιώργου Τσουκαλά.

Το σύστημα Revolution CT - APEX
Edition της εταιρείας GE Healthcare, το
οποίο εγκαταστάθηκε στο ΓΝΝΘΑ, είναι
το πλέον εξελιγμένο σύστημα αξονικής
τομογραφίας που διαθέτει αυτή τη στιγμή
το Εθνικό Σύστημα Υγείας και μπορεί με
ελάχιστη ακτινοβόληση των ασθενών, να
διενεργήσει όλες τις εξετάσεις, ακόμα και
τις πλέον απαιτητικές, παράγοντας εξαι-
ρετικά κλινικά αποτελέσματα.

Μετά την ολοκλήρωση των εγκαινίων ο
Υπουργός Υγείας Θ. Πλεύρης έκανε την
ακόλουθη δήλωση:

«Η εταιρεία ΕΥΔΑΠ δείχνει απόλυτα το
κοινωνικό της πρόσωπο και σήμερα
μπορούμε να είμαστε ιδιαιτέρως ευχαρι-
στημένοι και χαρούμενοι που ένα από τα
καλύτερα μηχανήματα τα οποία υπάρ-
χουν, βρίσκεται στο Εθνικό Σύστημα
Υγείας, στο Νοσοκομείο «Σωτηρία».

Την περίοδο της πανδημίας υπήρξε
μεγάλη ευαισθητοποίηση των εταιρειών
για δωρεές και το μεγάλο στοίχημα της
πολιτικής ηγεσίας είναι να συνεχιστεί όλη
αυτή η δραστηριότητα και μετά την παν-
δημία, έτσι ώστε επιτέλους να καταφέρου-
με να δομήσουμε ένα Εθνικό Σύστημα
Υγείας με τέτοια υλικοτεχνική υποδομή και
ανθρώπινο δυναμικό για την παροχή της
όσο το δυνατόν καλύτερης και ασφαλέ-
στερης περίθαλψης του ασθενούς.

Ευχαριστούμε την εταιρεία και είμαστε
βέβαιοι ότι αυτό το μηχάνημα θα εξυπη-
ρετήσει το δημόσιο αγαθό της Υγείας».

https://www.moh.gov.gr/articles/ministry/gr
afeio-typoy/press-releases/9624-egkainia-

neoy-teleytaias-texnologias-aksonikoy-tomo-
grafoy-sto-gnntha-h-swthria
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Πραγματοποιήθηκε για πρώτη φορά στο Γενι-
κό Νοσοκομείο Νοσημάτων Θώρακος Αθηνών
«Η Σωτηρία» επιτυχής επέμβαση διαδερμικής
σύγκλισης παραβαλβιδικής διαφυγής σε ασθενή.

Στο νέο Αιμοδυναμικό Εργαστήριο της Γ'
Πανεπιστημιακής Καρδιολογικής Κλινικής
της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ στο
Γ.Ν.Ν.Θ.Α «Η Σωτηρία» πραγματοποιούνται
τους τελευταίους μήνες πρωτοποριακές
πράξεις επεμβατικής καρδιολογίας που αφο-
ρούν όχι μόνο τη Στεφανιαία Νόσο αλλά και
την αντιμετώπιση δομικών καρδιοπαθειών.

Πρόσφατα πραγματοποιήθηκε για πρώτη
φορά στο Γ.Ν.Ν.Θ.Α «Η Σωτηρία» επιτυχής
επέμβαση διαδερμικής σύγκλισης παραβαλ-
βιδικής διαφυγής σε ασθενή με σοβαρή ανε-
πάρκεια προσθετικής μιτροειδούς βαλβίδας.
Κατά την επανεξέταση της ασθενούς, με τη
συμπλήρωση ενός μηνός από την επέμβα-
σή, το θεραπευτικό αποτέλεσμα ήταν άριστο
επιτυγχάνοντας ουσιαστική βελτίωση των
συμπτωμάτων της ασθενούς.

Επρόκειτο για περίπτωση ασθενούς με
σοβαρή ανεπάρκεια προσθετικής βαλβίδας
στη θέση της μιτροειδούς, η οποία ωστόσο
είχε υπο-
βληθεί δύο
φορές στο
π α ρ ε λ θ ό ν
σε εγχείρη-
ση αντικατά-
στασης της
μιτροειδούς
β α λ β ί δ α ς
(σε άλλα
Ν ο σ ο κ ο -
μεία) καθι-
στώντας την
εκ νέου χει-
ρ ο υ ρ γ ι κ ή
δ ι ό ρ θ ω σ η
απαγορευτι-
κή λόγω του
πολύ υψη-
λού χειρουργικού κινδύνου. Η επεμβατική
αντιμετώπιση από έμπειρη καρδιολογική
ομάδα ήταν η μόνη επιλογή.

Η συγκεκριμένη επέμβαση πραγματοποιήθη-

κε από τους καρδιολόγους της Γ’ Πανεπιστημια-
κής Καρδιολογικής με επικεφαλής τον Διευθυντή,
Καθηγητή Εμμανουήλ Βαβουρανάκη, τον Καθη-
γητή κ. Γεράσιμο Σιάσο, την Καθηγήτρια κ. Κων-
σταντίνα Αγγέλη και τους Επιμελητές κ. Ευάγγε-
λο Οικονόμου, Κωνσταντίνο Καλογερά, Γεωργία
Βογιατζή, Στράτο Κατσιάνο και αποτελεί μία από
τις πλέον δύσκολες και απαιτητικές επεμβάσεις
διόρθωσης δομικών καρδιοπαθειών.

Όπως δήλωσε ο Διευθυντής της Κλινικής
Καθηγητής Εμμανουήλ Βαβουρανάκης: «Είναι
εξαιρετικά σημαντικό ότι πραγματοποιούνται σε
δημόσιες δομές υγείας τόσο απαιτητικές επεμ-
βάσεις για την αντιμετώπιση καρδιοπαθειών.
Με τη λειτουργία της νέας Γ' Πανεπιστημιακής
Καρδιολογικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής
του ΕΚΠΑ στο Γ.Ν.Ν.Θ.Α «Η Σωτηρία», πολλοί
καρδιολογικοί ασθενείς θα αντιμετωπιστούν με
επεμβατικές πράξεις που δεν πραγματοποιού-
νται σε πολλά νοσοκομεία. Ιδιαίτερα τώρα που
συνεχίζεται η κρίση της πανδημίας, το σύστημα
υγείας δίνει λύσεις και στους ασθενείς που δεν
πάσχουν από COVID-19, και απαιτείται επεί-
γουσα θεραπευτική αντιμετώπιση.»

https://www.protothema.gr/greece/arti-
cle/1158310/protoporiaki-kardiologiki-epem-

vasi-sto-nosokomeio-i-sotiria/

Νοσοκομείο Σωτηρία Καρδιοπάθειες
Πρωτοποριακή καρδιολογική επέμβαση 

στο νοσοκομείο «Η Σωτηρία»
Μαίρη Μπιμπή

Πρωτοποριακή καρδιολογική επέμβαση Πρωτοποριακή καρδιολογική επέμβαση 
στο νοσοκομείο «Η Σωτηρία»στο νοσοκομείο «Η Σωτηρία»
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Αλήθεια, Καλοσύνη, ΑνάγκηΑλήθεια, Καλοσύνη, Ανάγκη

Η μητέρα…η μάνα…η μαμά…Η μητέρα…η μάνα…η μαμά…
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Ο Ετήσιος Οικονομικός Ισολογισμός τουΟ Ετήσιος Οικονομικός Ισολογισμός του

Συλλόγου μας δημοσιεύΣυλλόγου μας δημοσιεύεεται στηνται στην

Eφημερίδα της Κυβερνήσεως καιEφημερίδα της Κυβερνήσεως και

αναρτάται στο site του Συλλόγου μαςαναρτάται στο site του Συλλόγου μας

www.sylfilon.grwww.sylfilon.gr

Μηνιαία εφημερίδα. Εκδίδεται σε 2.500 φύλλα

Ιδιοκτησία:
«Σύλλογος Φίλων Περιθαλπομένων 

Νοσοκομείου “Η ΣΩΤΗΡΙΑ”»

Έδρα: Γ.Ν.Ν.Θ.Α. «Η ΣΩΤΗΡΙΑ», 
Μεσογείων 152, Αθήνα 11527

Εκδότης: Πέτρος Γαρζώνης.

Συντακτική Ομάδα: Μάγδα Γιαλλελή, Γιώρ -
γος Δε δού σης, Κυ ρια κή Δη μη τρου λά κη, Τάσος
Κουλουρίδης, Νί κος Πα ΐ σιος, Δώρα Παπαζα-
φείρη, Μα τί να Σπυ ρά του και Ά ρης Στρα τά κος.

Εκτύπωση: Γε ώρ γιος Κω στό που λος, Σελ λα -
σί ας 6, Α θή να, Τ.Κ. 10439 Τηλ.: 2108813241 

Για αυτό το τεύχος εργάστηκαν επίσης οι:
Τζόγια Καππάτου, Ειρήνη Καραλέκα, Μπέ ση
Κα τσι μή τρου, Α θη νά Πέ τση, Σπύρος Πουρίκης
και Ανδρέας Σακκάς.

Οι αρθρογράφοι φέρουν πλήρως 
την ευθύνη των κειμένων τους

Το θέμα «περιβάλλον» είναι διαχρονικό και
δεν χάνει ποτέ την επικαιρότητά του.

Με τον όρο φυσικό περιβάλλον, νοείται η
σύνθεση φυσικών στοιχείων, ήτοι: γη, νερό,
αέρας, χλωρίδα, πανίδα, άνθρωπος, όπως
αυτή υπάρχει σε μία μικρή ή μεγάλη περιο-
χή. Όλα αυτά συνδέθηκαν αρμονικά μεταξύ
τους, ώστε να αποτελέσουν ένα ισορροπη-
μένο πλέγμα, τον οικολογικό ιστό.

Το φυσικό περιβάλλον εξελίχθηκε με νομο-
τέλεια, στη διάρκεια δισεκατομμυρίων ετών,
η οποία αποτελεί έκφραση της Σοφίας Του
Θεού.

Εκτός από το φυσικό, υπάρχει και το
τεχνητό περιβάλλον, που δημιουργείται από
τις επεμβάσεις του ανθρώπου σε κάθε μικρή
ή μεγάλη περιοχή, όπως κτίρια, δίκτυα υπο-
δομής, μεταφορών, επικοινωνιών και, γενι-
κά, έργων βελτίωσης της ζωής του. Πολλά
από τα έργα αυτά έχουν ως σκοπό την αυτο-
άμυνά του έναντι των παντοδύναμων στοι-
χείων της φύσεως. Άλλες ανθρώπινες επεμ-
βάσεις, έχουν ως σκοπό την κατάκτηση του
φυσικού περιβάλλοντος, για την εξασφάλιση
της επιβίωσής του.

Από της εμφανίσεώς του στον πλανήτη γη,
ο άνθρωπος στράφηκε στο περιβάλλον για
τον βιοπορισμό του. Στην αρχή, τα μέσα επι-
βίωσής του ήταν οι καρποί και στη συνέχεια
και τα ζώα, από όπου άντλησε πρωτεΐνες,
που τον βοήθησαν να αναπτύξει τον εγκέφα-
λό του και τις νοητικές του ικανότητες.

Με την πρόοδο του πολιτισμού, ο άνθρω-
πος άρχισε να απολαμβάνει όλο και περισ-
σότερα αγαθά από το φυσικό περιβάλλον.
Μέχρι τον 19ο αιώνα, η επέμβαση του
ανθρώπου στο περιβάλλον ήταν μικρή. Με
την πρώτη όμως βιομηχανική επανάσταση,
άρχισε η μεγάλη εκμετάλλευση του περιβάλ-
λοντος θεωρώντας τα στοιχεία που το απαρ-
τίζουν (τη γη, τον αέρα, το νερό, τη χλωρίδα,
την πανίδα) μόνο ως εκμεταλλεύσιμα στοι-
χεία και όχι ως στοιχεία ισορροπίας της
φύσεως. Σήμερα, βρισκόμαστε στην τέταρτη
βιομηχανική επανάσταση και στο διάστημα,
από την πρώτη βιομηχανική επανάσταση
μέχρι σήμερα, έχουν γίνει τεράστιες αλλαγές
στο περιβάλλον προς το χειρότερο. Αποξη-
ράθηκαν λίμνες, ποτάμια, αποψιλώθηκαν ή
κάηκαν δάση, επεκτάθηκαν πόλεις, βιομηχα-
νικές εγκαταστάσεις.

Σήμερα η κατάσταση έφτασε στο «μη
περαιτέρω». Έκπληκτοι οι άνθρωποι διαπι-
στώνουν ότι τα γάργαρα νερά έπαψαν να
είναι πόσιμα, η ατμόσφαιρα γέμισε θανατη-
φόρους ρύπους, πουλιά, έντομα, ψάρια
πεθαίνουν. Οι αστικές περιοχές επεκτείνο-
νται μέσα σε δάση και δασικές εκτάσεις και
αναγκάζουν τα ζώα να φεύγουν, επειδή
χάνουν τα ενδιαιτήματά τους. Τα φυτοφάρμα-
κα χρησιμοποιούνται αλόγιστα και σε μεγάλη
έκταση και δηλητηρίασαν ποτάμια, λίμνες και
θάλασσες και τους εαυτούς μας, μέσω των
τροφών, του νερού και του αέρα που ανα-
πνέουμε.

Τα αποτελέσματα είναι ορατά και μόνο
αδαείς ή όσοι κρύβουν σκοπιμότητες δεν τα
βλέπουν.

Η θερμοκρασία ανεβαίνει κι αυτό έχει τερά-
στιες επιπτώσεις σε όλους τους παράγοντες

του περιβάλλοντος που αναφέραμε παραπά-
νω.

Τα ατμοσφαιρικά κατακρημνίσματα μει-
ώνονται. Οι βροχές είναι λιγότερες και μεγά-
λες εκτάσεις της γης απειλούνται με ερημο-
ποίηση. Τα χιόνια μειώνονται ή περιορίζονται
μόνο στα βουνά. Όλοι έχουν συνειδητοποι-
ήσει τη σοβαρότητα του προβλήματος, αλλά
δεν γίνονται οι προσπάθειες στον βαθμό
που πρέπει, για την αντιμετώπιση του προ-
βλήματος.

Συσκέψεις πραγματοποιούνται από τους
ηγέτες του κόσμου, συμφωνίες συνάπτονται,
αλλά, είτε δεν τηρούνται, είτε τηρούνται
πλημμελώς, διότι, λέει, η εφαρμογή τους έχει
μεγάλο οικονομικό κόστος. Έτσι, το κακό
συνεχίζεται, μέχρι να συντελεστεί η ολοκλη-
ρωτική καταστροφή του μοναδικού διαστη-
μοπλοίου μας, που λέγεται Γη.

Μεγάλοι επιστήμονες οικολόγοι – περιβαλ-
λοντολόγοι έχουν χρονολογήσει την αναμε-
νόμενη περιβαλλοντολογική καταστροφή και
λένε ότι βρισκόμαστε πλέον στο παρά ένα
λεπτό από το σημείο αυτό. Αυτό, νομίζω, λέει
πολλά. Η ακόρεστη πλεονεξία του ανθρώ-
που, θα είναι η καταστροφή του, αν δεν
αλλάξει μυαλά. Γίνονται, βέβαια, βήματα,
αλλά είναι πολύ μικρά για να σταματήσουν το
κακό.

Όλοι είμαστε μέρος του προβλήματος
αυτού και στον βαθμό που μας αφορά, πρέ-
πει να συμβάλουμε για να προστατέψουμε
το περιβάλλον.

Κυρίως, είναι έργο της πολιτείας να δια-
παιδαγωγήσει τους πολίτες ότι πρέπει να
σέβονται και να προστατεύουν το περιβάλ-
λον. Οι απλοί πολίτες, πάντως, που δεν
κατέχουμε θέσεις ευθύνης, ας κάνουμε εκεί-
νο που μπορούμε.

-Ας μην πετάμε σκουπίδια και κυρίως πλα-
στικά στο περιβάλλον, διότι αυτά μένουν για
εκατοντάδες χρόνια εκεί, χωρίς να διαλύο-
νται. Πολλά από αυτά παρασύρονται από τα
νερά της βροχής και καταλήγουν στα ποτά-
μια και τις θάλασσες κι από κει στα στομάχια
των ψαριών που καταναλώνουμε.

-Ας προσέχουμε να μην προκαλέσουμε
πυρκαγιές στα δάση μας. Τα δάση είναι το
φυσικό φίλτρο του ρυπασμένου αέρα και
χωρίς αυτά δεν υπάρχει οξυγόνο και, άρα,
ζωή. Σήμερα το δάσος έχει καταντήσει
«απειλούμενη βιοκοινωνία» από τον άνθρω-
πο και συνακολούθως, ο ίδιος ο άνθρωπος
καταντά «απειλούμενο είδος», με την τάση
του να κυριαρχήσει πάνω στο περιβάλλον,
με έναν αλόγιστο και καταστρεπτικό τρόπο.
Η φύση αντιδρά – και εκδικείται – προσπα-
θώντας να επουλώσει τις πληγές που της
ανοίγουμε. Η αντίδρασή της όμως είναι βίαιη
και καταστρεπτική. Πλημμύρες, τυφώνες,
υψηλές θερμοκρασίες, είναι σημεία των και-
ρών που κρούουν δυνατά τον κώδωνα του
κινδύνου για το μέλλον της υφηλίου.

Η γη μας είναι το σπίτι μας και μαζί με τα
στοιχεία που συναπαρτίζουν το περιβάλλον
(αέρας, νερό, χλωρίδα, πανίδα), είναι απα-
ραίτητα για την επιβίωσή μας.

Σωτήρης Απ. Παπαποστόλου,
Συνταξιούχος Δασοπόνος

Άνθρωπος και φυσικό περιβάλλονΆνθρωπος και φυσικό περιβάλλον
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Διεξήχθη ομιλία με θέμα: "Το Ελληνικό Εκστρατευτικό Σώμα στον Πόλεμο της Κορέας (1950-1953)" από τον κ. Δημήτριο Ματσού-
κα, Γενικό Γραμματέα, του Πανελληνίου Συνδέσμου Παλαίμαχων Πολεμιστών Κορέας και μέλος του Συλλόγου μας.

Η διαδικτυακή ομιλία έγινε μέσω της πλατφόρμας streamyard την Τετάρτη 27 Απριλίου 2022 στις 7μ.μ. και διοργανώθηκε από το
"Το Ινστιτούτο Έρευνας και Μελέτης Θουκυδίδης" μέσω Livestreaming στο κανάλι μας στο Youtube: IRS Thoukydides

https://www.youtube.com/channel/UC0cjYWRyE-zqRdeRVOKU66A "

Φίλτατε κ. Ματσούκα επιτρέψτε μας να σας ευχαριστήσουμε για μια ακόμη φορά για τη συμμετοχή σας στην εκδήλωση καθώς
μας δίνεται η ευκαιρία να αναδείξουμε μια άγνωστη στους σύγχρονους Έλληνες πτυχή της Ελληνικής Ιστορίας

Με Εκτίμηση
Ο Πρόεδρος και Διοικητικό Συμβούλιο 
του Ινστιτούτου Έρευνας και Μελέτης Θουκυδίδης

Όσοι δεν  μπόρεσαν να παρακολουθήσουν την εν λόγω ομιλία μπορούν να την παρακολουθήσουν από το YouTube IRS THOUKYDIDES.

Δημήτριος Ματσούκας, «Ανθολογία Κορεατικής Ποίησης», αυτοέκδοση, 2014Δημήτριος Ματσούκας, «Ανθολογία Κορεατικής Ποίησης», αυτοέκδοση, 2014

Ομιλία με θέμα: "Το Ελληνικό Εκστρατευτικό Σώμα στον Πόλεμο της Κορέας Ομιλία με θέμα: "Το Ελληνικό Εκστρατευτικό Σώμα στον Πόλεμο της Κορέας 
(1950-1953)"(1950-1953)"

Την Παρασκευή 1 Απριλίου πραγματοποιήθηκε στο Cabana Live

Stage o χορός της ποδοσφαιρικής ομάδας του Νοσοκομείου μας με

μεγάλη επιτυχία. Το μαγαζί γέμισε ασφυκτικά και το κέφι κράτησε

μέχρι τις 6 το πρωί. Ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όλους που παραβρέ-

θηκαν στην τρομερή αυτή εκδήλωση και του χρόνου πάλι να δώσου-

με το παρόν. υγεία και τα καλύτερα έρχονται. 

Ο αρχηγός και Πρόεδρος της Ποδοσφαιρικής Ομάδας 

Πουρίκης Σπύρος.

Ετήσιος χορός της ΠοδοσφαιρικήςΕτήσιος χορός της Ποδοσφαιρικής
ομάδας του Νοσοκομείου μας ομάδας του Νοσοκομείου μας 
«Η Σωτηρία» – Σωτηρία «Η Σωτηρία» – Σωτηρία F.C. F.C. 

Παρασκευή 1η Απριλίου 2022. Παρασκευή 1η Απριλίου 2022. 
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Οδηγίες για Σωστή ΑνακύκλωσηΟδηγίες για Σωστή Ανακύκλωση

Η ανακύκλωση αποτελεί βασική προϋπό-
θεση για μία πολιτισμένη κοινωνία που συμ-
βάλλει έμπρακτα στη βελτίωση των συνθη-
κών ζωής. Πρέπει να μπει στις ζωές μας και
να γίνει τρόπος ζωής.

Ανακύκλωση με καθαρά τεχνικούς όρους
είναι η διαδικασία μέσα από την οποία επι-
τυγχάνεται η εκ νέου χρήση των υλικών
συσκευασίας (πλαστικό, αλουμίνιο, χαρτί,
γυαλί, λευκοσίδηρο και ξύλο) και η επαναει-
σαγωγή τους στον κύκλο παραγωγής.

Στον Μπλε Κάδο μπαίνουν όλα τα παρα-
πάνω υλικά εκτός του ξύλου.

Οδηγίες για σωστή ανακύκλωση:
– Διαχωρίζουμε καθημερινά τα υλικά συσκευα-

σίας μας από τα υπόλοιπα στο νοικοκυριό.
– Στους μπλε κάδους μπορείτε να πετάτε

μόνο τις θήκες των CD και των DVD. Τα ίδια
τα CD και τα DVD δεν ανακυκλώνονται προς
το παρόν στην Ελλάδα.

– Αδειάζουμε εντελώς τις συσκευασίες μας
από τα υπολείμματα.

– Πετάμε και τα καπάκια από τα μπουκάλια
στην ανακύκλωση, αφού όμως πρώτα τα
ξεβιδώσουμε από τα μπουκάλια.

– Τα μικρά χαρτάκια δυσχεραίνουν το έργο
της διαλογής. Γι’ αυτό, καλό είναι να μην σκίζετε
τα χαρτιά πριν τα πετάξετε, απλώς τσακίστε τα.

– Διπλώνουμε τα χαρτοκιβώτια.
– Δεν πετάμε στον κάδο τα υλικά συσκευασίας

μας μέσα σε δεμένες σακούλες, τα ρίχνουμε χύμα.
– Το αλουμινόχαρτο δεν ανακυκλώνεται

στην Ελλάδα.
– Δεν πετάμε ποτέ κοινά σκουπίδια στους

μπλε κάδους ανακύκλωσης. και φυσικά μετα-
δίδουμε το μήνυμα της ανακύκλωσης
συσκευασιών στους φίλους και γνωστούς μας.

– Και τα δύο υλικά από τα οποία αποτελείται
η συσκευασία που τυλίγουν τα τυριά, τα αλλαν-
τικά και το κρέας στα σουπερμάρκετ (χαρτί,
ζελατίνη) ανακυκλώνονται, αλλά θα πρέπει να
διαχωριστούν πριν τα ρίξετε στον μπλε κάδο.

– Στον Μπλε Κάδο ανακύκλωσης δεν ρίχνου-
με σπασμένα γυαλιά. Η διαλογή στα κέντρα
γίνεται συνήθως με τα χέρια και υπάρχει σοβα-
ρός κίνδυνος τραυματισμού των εργαζομένων.

– Δεν πετάμε στους Μπλε Κάδους συσκευα-
σίες τοξικών υλικών, όπως πλαστικές ή μεταλλι-
κές συσκευασίες που περιείχαν ορυκτέλαια, αντι-
ψυκτικά, εντομοκτόνα κ.ά., γιατί τα κατάλοιπα
των τοξικών δεν καθαρίζονται καθόλου εύκολα.

– Δεν πετάμε στους Μπλε Κάδους καλαμά-
κια και πλαστικά μαχαιροπίρουνα. Παρότι
πλαστικά, τα συγκεκριμένα υλικά μιας χρή-
σης δεν ανακυκλώνονται εύκολα από τα
συστήματα ανακύκλωσης.

– Δεν πετάμε στους Μπλε Κάδους πλαστικά
έπιπλα. Οι μπλε κάδοι ανακύκλωσης δεν είναι
κατάλληλοι για πλαστικά έπιπλα, παρά μόνο
για υλικά της συσκευασίας τους. Τα μεγάλα
πλαστικά αντικείμενα, τα οποία συχνά περιέ-
χουν και άλλα υλικά, πρέπει να πηγαίνουν
στα κέντρα συγκέντρωσης ογκωδών αντικει-
μένων. Για να πετάξουμε ένα μεγάλο αντικεί-
μενο επικοινωνούμε με την 24ωρη γραμμή
εξυπηρέτησης πολιτών του Δήμου Αθηναίων
1595 για να κλείσουμε ραντεβού αποκομιδής.

– Η συσκευασία του κρέατος από φελιζόλ,
που βρίσκουμε στα σουπερμάρκετ δεν ανα-
κυκλώνεται.

– Οι συσκευασίες πρέπει να συλλέγονται
εντελώς καθαρές από τα υπολείμματα και

όσες γίνεται συμπιεσμένες και διπλωμένες.
– Ρίχνουμε τις συσκευασίες χύμα μέσα

στους Μπλε Κάδους και όχι μέσα σε δεμένες
σακούλες.

Τα οφέλη της ανακύκλωσης:
Μείωση των αστικών αποβλήτων
Εξοικονόμηση πρώτων υλών και ενέργειας
Δημιουργία περιβαλλοντικής συνείδησης
Έμπρακτη προστασία του περιβάλλοντος.

ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΧΑΡΤΙΟΥ
Η ανακύκλωση χαρτιού μπορεί να αποφέρει

σημαντικά οφέλη. Ανάμεσα σε αυτά, μπορεί να
είναι και οικονομικά συμφέρουσα. Το χαρτί
μπορεί να ανακυκλωθεί 4-6 φορές καθώς οι
ίνες γίνονται πιο κοντές και αδύνατες κάθε
φορά. Αυτό σημαίνει ότι όσο και να ανακυκλώ-
νουμε δεν θα εξαλείψουμε ποτέ την ανάγκη για
καινούριες παρθένες ίνες. Επίσης, το χαρτί
αποτελεί το 20% των απορριμμάτων μας. 

Οφέλη από την ανακύκλωση ενός
τόνου χαρτιού:

– Σώζουμε 17 δένδρα
– Γλιτώνουμε τουλάχιστον 30.000 λίτρα νερού

(30 κυβικά, όσο νερό θα πιούμε σε 50 χρόνια)
– Γλιτώνουμε δύο βαρέλια πετρελαίου
– Γλιτώνουμε 3.000 – 4.000 KWh ηλεκτρι-

σμού (αρκετό για ένα σπίτι για ένα χρόνο)
– Γλιτώνουμε 95% ατμοσφαιρικής ρύπαν-

σης (συμπεριλαμβανομένου και μεθανίου
εάν το χαρτί θάβεται)

– Μείωση των πρώτων υλών (συνήθως μη ανα-
νεώσιμων) που χρειάζονται για την παρασκευή τους.

– Μείωση του όγκου των απορριμμάτων
που καταλήγουν στις χωματερές.

– Μείωση της ενέργειας (σχεδόν πάντα ρυπο-
γόνα) που χρειάζεται για την παραγωγή τους.

– Μείωση των κινδύνων για την υγεία μας από
τις επικίνδυνες ουσίες που τυχόν περιέχουν.

Ανακύκλωση χαρτιού – Τρίτη στην
ιεραρχία διαχείρισης

Η ανακύκλωση είναι τρίτη στην ιεραρχία δια-
χείρισης του χαρτιού με πρώτη την πρόληψη
και δεύτερη την επανάχρηση χαρτιού. Αυτό
σημαίνει ότι πριν στείλουμε χαρτί για ανακύ-
κλωση θα πρέπει να σκεφτούμε πώς να χρη-
σιμοποιήσουμε λιγότερο χαρτί, να το κρατή-
σουμε περισσότερο καιρό, να το ξαναχρησιμο-
ποιήσουμε και κατόπιν να το ανακυκλώσουμε.

Ειδικότερα, στον τομέα της πρόληψης χαρτιού
μπορούμε, για παράδειγμα, να μην εκτυπώνουμε
έγγραφα εάν δεν είναι απαραίτητο, να χρησιμο-
ποιούμε την ηλεκτρονική μορφή αντί την έντυπη
για έγγραφα και εφημερίδες, να χρησιμοποιούμε

το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο για ανταλλαγή εγγρά-
φων, να μειώσουμε τον αριθμό των σχολικών
βιβλίων, οδηγών κ.ά. που τυπώνονται κάθε χρόνο,
να ζητήσουμε οι λογαριασμοί να μας έρχονται ηλε-
κτρονικά και να πληρώνονται ηλεκτρονικά κλπ. 

Στον τομέα της επανάχρησης μπορούμε
να χρησιμοποιούμε για πρόχειρο την πίσω
πλευρά εκτυπωμένων σελίδων, να ξαναχρη-
σιμοποιούμε τα σχολικά βιβλία και βοηθήμα-
τα περισσότερες από μία φορές, να χρησι-
μοποιούμε ξανά τετράδια και άλλη γραφική
ύλη που μπορεί να χρησιμοποιηθεί κλπ.

Τι μπορούμε να ανακυκλώσουμε:
•  Λευκό χαρτί γραφείου
• Εφημερίδες, περιοδικά, τηλεφωνικούς

καταλόγους και φυλλάδια
•  Σχολικό βιβλίο
•  Χαρτόνι
•  Ανάμικτο ή έγχρωμο χαρτί
•  Χαρτί από εκτυπώσεις
Είναι χρήσιμο να ξέρουμε και να θυμόμαστε

πως είναι σημαντικό να αγοράζουμε ανακυ-
κλώσιμα προϊόντα, γιατί μόνο αν υπάρχει
ζήτηση ανακυκλώσιμων προϊόντων μπορεί να
υπάρξει παραγωγή ανακυκλωμένου χαρτιού. 

ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΓΥΑΛΙΟΥ
– Πλένουμε και αφαιρούμε καπάκια και ετι-

κέτες από μπουκάλια και βάζα.
– Προσπαθούμε να μην σπάσει το γυαλί

που πάμε για ανακύκλωση.
– Διαχωρίζουμε το είδος των γυαλιών που

ανακυκλώνουμε. Σπασμένα ποτήρια και πιάτα,
παλιές λάμπες, γυάλινα παράθυρα πρέπει να
ανακυκλώνονται χωριστά από γυάλινες φιάλες.

– Βεβαιωνόμαστε ότι χρησιμοποιούμε τον
σωστό κάδο ανακύκλωσης που υπάρχει στην
περιοχή μας ή στον εργασιακό μας χώρο.

– Θα ήταν πρακτικό να διαχωρίζουμε χρω-
ματικά τα μπουκάλια που ανακυκλώνουμε.

https://csr.ert.gr/keep/pos-anakyklonoyme-sosta/
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*Οι άνθρωποι του περιθωρίου και
οι ''τελειωμένοι'' θα μας σπρώξουν
στον Παράδεισο!*

Περπατούσα στην παραλία της Θεσσαλονί-
κης απόγευμα προς βράδυ, όταν ένας τοξι-
κομανής με πλησίασε.

Δε μου ζήτησε λεφτά, αλλά με ρώτησε αν
μπορούσα να του αγοράσω μια ρόκα (καλα-
μπόκι) που έψηνε κάποιος πιο κάτω σε ένα
μικρό πάγκο που είχε στήσει.

Τον ρώτησα αν ήθελε και κάτι άλλο. Μου
είπε ότι ήθελε να πάω να του την αγοράσω
εγώ επειδή χρωστούσε στον καλαμποκά  και
ίσως να μη του έδινε!

Πήγα και αφού του την έφερα, με ρώτησε αν
μπορώ να κάτσω λίγο μαζί του ή αν ντρέπομαι!
Του απάντησα ότι θα ντραπώ, αν δεν κάτσω.

Τότε μου είπε το εξής εκπληκτικό!
''Φίλε, μακριά από τον Χριστό έτσι καταντάς!!!

Όμως προσπαθώ εδώ και καιρό να κόψω τα
ναρκωτικά για να μην Τον στεναχωρώ!!!

Δεν ξέρω αν θα τα καταφέρω, αλλά επειδή
μάλλον δε θα ζήσω πολύ, θέλω όταν θα πάω
μπροστά Του να έχω να του δείξω τον αγώνα
μου μήπως και με λυπηθεί!''

Ήμασταν κάπου κοντά στο ύψος του
Κυρίλλου και Μεθοδίου.

Μου λέει... πάω κάθε πρωί απέναντι και με

κοιτούν όλοι καλά καλά επειδή νομίζουν ότι
θέλω λεφτά. Όμως εγώ πηγαίνω μπροστά
στην εικόνα για να ζητήσω βοήθεια να κόψω
τα ναρκωτικά. Δεν ανάβω κερί επειδή δεν
έχω λεφτά να πάρω!!!!! (ΦΙΛΟΤΙΜΟ)

Και κάθε βράδυ πάλι πηγαίνω και λέω...
δεν τα κατάφερα συγγνώμη! Ή λέω... σήμερα
κάπως το πάλεψα ευχαριστώ!!!

Έζησα στα λόγια αυτού του ανθρώπου
στιγμές από τα συναξάρια!!!

Του έδωσα κάτι λεφτά και του είπα από
αύριο να πηγαίνει στην εκκλησία και να παίρ-
νει κερί αλλά να προσεύχεται και για τη δικιά
μου ψυχή. Με διαβεβαίωσε ότι τα λεφτά δε θα
τα χαλάσει και ότι θα τα δώσει όλα μαζεμένα
εκεί για να μην μπαίνει στον πειρασμό και τα
ξοδέψει, και κάθε μέρα θα παίρνει 2 κεριά.

Του λέω με λένε Θεόκτιστο. Μου είπε ότι
δεν είναι δύσκολο να με θυμάται αφού κανείς
δεν κάθεται μαζί του και έτσι δεν έχει φίλους
και γνωστούς.

Δε ρώτησα πολλά γι αυτόν. Δεν ήθελα να
νιώσει ότι παραβιάζω την παράξενη ζωή του
με την αδιακρισία μου.

Την ώρα που έφευγα, μου είπε ότι χάρηκε που
έκατσα μαζί του και ότι του έκανε καλό η παρέα.

Τώρα εσείς που διαβάζετε αυτό το κείμενο
καταλαβαίνετε καλά ποιος από τους δύο
ωφελήθηκε!

Πριν τη συνάντησή μου με αυτόν τον
άνθρωπο, είχα σκέψεις ότι όλη μου η ζωή είναι
ένα ζόρι και ότι όλο δυσκολίες αντιμετωπίζω.

Πάνω που πήγαινε να με πάρει από κάτω,
ήρθε στον δρόμο μου αυτή η ψυχή.

Πώς μετά να μην πω ότι Θεός μας αγαπά-
ει;;; Πώς;;;

Πολύ μας αγαπάει...
Εν τω μεταξύ μάλλον από σήμερα και για

λίγες τουλάχιστον μέρες, ένας τοξικομανής
προσεύχεται και για μένα!

Να δείτε που οι άνθρωποι του περιθωρίου
και οι ''τελειωμένοι'' θα μας σπρώξουν στον
Παράδεισο!

Ευχαριστώ για όλα παράξενε φίλε....

https://hamomilaki.blogspot.com/2021/10/
oi-anthropoi-tou-parithoriou-tha-mas-sprox-

oun-ston-paradeiso.html

ΠεριθώριοΠεριθώριο

Εισηγήτρια: Τοτό Παναγιώτου

Ο Ματίας Αλμοσίνο είναι ένας κρυπτο-εβραί-
ος που στο τέλος της ζωής του ζει με ορθό-
δοξους μοναχούς στον Άθω. 
Για τον Ματίας δεν έχει σημασία η θρησκεία,
γιατί όλη του τη ζωή υπηρέτησε τον άνθρωπο.
Ταξίδεψε σε όλη την  Ευρώπη του 17ου
αιώνα καθώς και στην Κωνσταντινούπολη και
Ρωσία.  Ακολουθώντας τον στα ταξίδια του,
ζούμε τις ανακατατάξεις και τη γέννηση του επι-
στημονικού λόγου, καθώς και την εμφάνιση του
ορθολογισμού απέναντι στις πιο ακραίες μεσ-
σιανικές προσδοκίες. Την εποχή του Σπινόζα,
του Ντεκάρτ και του Σαμπετάϊ Σεβί.
Είναι προικισμένος γιατρός και στοχαστής,
πολύγλωσσος και αφιερωμένος στο καθήκον. 
Υπήρξε ευτυχισμένος;  
Σίγουρα υπήρξε γαλήνιος με τη γαλήνη που
παρέχει μια ήσυχη συνείδηση, σύμφωνα με
τον Σενέκα.

Η ομορφιά είναι θυγατέρα του

Θεού και μονάχα όταν την κοιτά-

ζουμε, μπορούμε να μαντέψουμε

το πρόσωπό του...

Ν. Καζαντζάκης
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ΕπισκεφθείτεΕπισκεφθείτε

το νέο Site του Συλλόγου μας

http://www.sylfilon.gr

Ε νη με ρω θεί τε για τους σκο πούς του.

Δείτε τις Ανακοινώσεις και τα Νέα του.

Συμ με τέ χε τε στις δρα στη ριό τη τές του.

Δια βά στε ό λα τα φύλ λα της ε φη με ρί δας

"Ε πι κοι νω νί α εν τύ πω".

Με λε τήστε το κα τα στα τι κό του.

Ε πι κοι νω νήστε μα ζί μας.

Ανακοίνωση Ανακοίνωση


